

Международные Рождественские образовательные чтения в Ярославле

*к.п.н., доцент кафедры ТуМ МХВ
Фалетрова О.М.,
соискатель кафедры ТуМ МХВ
Теплова Н.В.*

28-29 ноября в Ярославле прошел региональный этап XXII Международных Рождественских образовательных чтений. Международные Рождественские образовательные чтения в этом году впервые проводятся в Ярославской области. Форум на тему «Преподобный Сергий. Русь. Наследие, современность, будущее» в этом году приурочен к церковному и государственному празднованию 700-летия со дня рождения преподобного Сергия Радонежского. «Мы действительно гордимся по-человески, что мы живем здесь, под его покровом. И региональные чтения по тематике будут отмечать направления того времени и времени настоящего», - сказал митрополит Ярославский и Ростовский Пантелеимон.

Рождественские чтения этого года имеют различные тематические направления. Обсуждались проблемы широкого круга, связанные с взаимодействием церкви, общества и государства в области нравственных ценностей и просвещения молодежи. Особое внимание было уделено духовно-нравственному процессу воспитания и образования подрастающего поколения.

На открытии Рождественских чтений прошло награждение победителей регионального этапа «За нравственный подвиг учителя». Сертификаты получили педагоги из Углича, Рыбинска и Любима.

Работа конференции осуществлялась на секциях:

- «Взаимодействие Церкви и государственной системы образования в формировании воспитательно-образовательной среды»;
- «Духовно-нравственное наследие преподобного Сергия Радонежского»;

- «Взаимодействие Церкви и общества в формировании гражданской идентичности»;
- Миссионерская секция;
- «Духовно-нравственное воспитание молодежи»;
- «Историко-культурологическая секция»;
- «Церковь и государство. Забота о здоровье человека и социальное служение в современном обществе».

Две секции: «Миссионерская» и «Духовно-нравственное воспитание молодежи» проводились на базе ЯГПУ им. К.Д. Ушинского на кафедре теологии и на базе института педагогики и психологии ЯГПУ.

Педагоги и студенты кафедры теории и методики музыкально-художественного воспитания приняли активное участие в работе секций. Доцент Новикова Л.П. выступила с докладом на тему: «Роль музыки в духовно-нравственном воспитании учащихся сельской школы», доцент Фалетрова О.М. поделилась размышлениями на тему: «Нравственный потенциал музыки духовной направленности», соискатель кафедры Теплова Н.В., представила общественности выступление на тему: «Особенности организации курса «Основы православной культуры учителя музыки». Студенческая научно-исследовательская лаборатория кафедры ТиМ МХВ (руководитель - доцент Фалетрова О.М.) была представлена студентами 656 группы специальности «Музыкальное образование». Таранова Светлана и Фесенко Анна в своих выступлениях затронули вопросы отражения в Ветхом завете нравственно-этических норм поведения и возможности включения их в урок музыки, рассуждали о поисках истины с точки зрения педагогической проблемы.

Работа прошла в дружеской обстановке, с активным обсуждением представленных докладов. Принято решение о необходимости публикации сделанных докладов в итоговом сборнике трудов Чтений.

